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Ata da Sexta (6ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril (04) do ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco); às dezoito horas e onze minutos (18:11 min). Foram abertos os trabalhos com o registro 

da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, 

Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura 

Bíblica. No início do expediente da sessão, foram submetidas à análise a ata da 5ª sessão ordinária, ocorrida 

no dia 14 de março de 2025, e a ata da 4ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 10 de abril de 2025, as quais, 

após minuciosa revisão e sem objeções, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Exmo. 

Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga 

Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 006/2025 – “ACRESCENTA O PARÁGRAFO 3° AO ARTIGO 

90 DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 005/2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO NACIONAL AO 

ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO ES. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 011/2025 – DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DO PLANO PLURIANUAL DE 2022-

2025 E LDO/2025 DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 012/2025 – DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA DOAÇÃO DE UMA MOTOCICLETA PELA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES À ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO/ES. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 013/2025 – DISPÕE SOBRE A 

QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES SEM FINALIDADE ECONÔMICA COMO ORGANIZAÇÕES 

SOCIAIS E CELEBRAÇÃO DE CONTRATO DE GESTÃO, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E A REALIZAÇÃO DA 

RAINHA E PRINCESA DA LARANJA, RAINHA E PRINCESA DO CAFÉ E SUA INCLUSÃO NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO- ES. O 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) por uma questão de ordem, solicitou que fossem mencionados 

os nomes dos autores dos projetos, pedido qual foi deferido pelo Exmo. Presidente. Dando seguimento à 

narrativa das Matérias em Pauta:  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 010/2025 – DE AUTORIA 

DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI –  INSTITUI O PROGRAMA 

AVENIDA DE LAZER EM FAMÍLIA, DESTINADO À PROMOÇÃO DE LAZER, CULTURA E 

ATIVIDADES ESPORTIVAS EM VIAS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO - ES. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 011/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE GARANTIA DO 

DIREITO DAS MULHERES NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 015/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE EQUOTERAPIA NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO- ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 016/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – 

DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE NO ATENDIMENTO NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS 

MUNICIPAIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISLATIVO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO - ES PARA PESSOAS EM TRATAMENTO DE DIÁLISE, CÂNCER E DOENÇAS 

DEGENERATIVAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

017/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE SALAS DE ACOLHIMENTO SENSORIAL PARA PESSOAS COM 
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TRANTORNOS DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 018/2025 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO –  DISPÕE SOBRE A 

PRIORIDADE NO TRANSPORTE DE CARROS PÚBLICOS MUNICIPAIS E NAS FILAS DE 

BANCOS, LOTÉRICAS E DEMAIS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS PARA PAIS ATÍPICOS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 020/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E PRODUTORES RURAIS DO CAETÉ, 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 021/2025 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DO DIA DO “EMPREGADO DOMÉSTICO” NO MUNICIPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO/ES, A SER COMEMORADO NO DIA 27 DE ABRIL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 025/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – REVOGA-SE A LEI MUNICIPAL 1.908/2023, 

QUE VERSA SOBRE AS DIÁRIAS DOS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 026/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – “INSTITUI A UTILIZAÇÃO DA MODALIDADE 

DE PAGAMENTO INSTATÂNEO PIX NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, 

OU SEJA, NA CONDIÇÃO DE PAGADORA OU DE RECEBEDORA, OBSERVADAS TODAS AS 

NORMAS LEGAIS CONTÁBEIS TRADICIONALMENTE APLICÁVEIS ÀS MOVIMENTAÇÕES 

BANCÁRIAS”. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 085/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITAÇÃO PARA O USO DO VEICULO OFICIAL DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. Por uma questão de ordem, o vereador 

Lenenandro Braga Goulart (Anu), solicitou a inclusão em pauta do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

004/2025 – “DISPÕE SOBRE AS DATAS DO EDITAL E ELEIÇÕES DO PROGRAMA ‘VEREADOR 

MIRIM’ DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO”. Onde após votação em Plenário 

aprovada por unanimidade, o pedido foi deferido pelo Exmo. Presidente, e o projeto incluso em pauta. 

Dando seguimento à narrativa das Matérias em Pauta: MOÇÃO DE APLAUSOS N° 005/2025 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES – EM HOMENAGEM AO JOVEM ENZO CREMASCHI COSTA, 

POR SUA APROVAÇÃO NO PROGRAMA DE INTERCÂMBIO ESTUDANTIL DA SEDU. 

INDICAÇÃO Nº 157/2025 – VEREADORES CELSO ZUCOLOTO E EDUARDO GOMES – 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS PARA A AQUISIÇÃO DE UM SECADOR E UMA MÁQUINA DE PILAR 

CAFÉ PARA ATENDER A COMUNIDADE DE SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº159/2025 – 

VEREADOR EVERALDOALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA APLICAÇÃO DE 

REVSOL NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº160/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº161/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA REPAROS NO 

CALÇAMENTO DA RUA ANTÔNIO OLIVEIRA DA SILVA, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº162/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA LIMPEZA DE GALERIA NO BAIRRO VILA BRITO. INDICAÇÃO Nº 163/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CORTE DOS MATOS 

NO ACOSTAMENTO DA RODOVIA ALICIO FRANCO – ES 177, LOGO APÓS O TREVO DA 

PARADA CRISTAL, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 164/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE DOIS 

POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PRÓXIMO AO RESTAURANRTE 3 IRMÃS NA BR 482. 

INDICAÇÃO Nº 165/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 



 
 
 

Página | 3  
 

SOLICITA INSTALAÇÃO DE DOIS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA MUCIO 

PEREIRA DOS SANTOS, NA VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 166/2025 – VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A AMPLIAÇÃO DO SERVIÇO DE TRANSPORTE 

PÚBLICO "TRANSPOVO" PARA ATENDER TAMBÉM AS COMUNIDADES RURAIS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 167/2025 – VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA UM ACORDO DE COOPERAÇÃO COM O 

HOSPITAL VETERINÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES) PARA 

AÇÕES DE CONTROLE POPULACIONAL DE CÃES E GATOS E A IMPLEMENTAÇÃO DE 

MICROCHIPAGEM COMO MEDIDA DE INCENTIVO À GUARDA RESPONSÁVEL. INDICAÇÃO 

Nº 168/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A ADESÃO 

DO MUNICÍPIO AO PROGRAMA ESTADUAL PET VIDA, DO GOVERNO DO ESTADO, VISANDO 

O RECEBIMENTO DE RECURSOS PARA A IMPLEMENTAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE AÇÕES 

VOLTADAS À PROTEÇÃO E SAÚDE ANIMAL. INDICAÇÃO Nº169/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG, PRÓXIMO AO CAMPO DO ATLÉTICO. 

INDICAÇÃO Nº 171/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA 

VERIFICAÇÃO E O REPARO EM TODAS AS RUAS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO 

QUE APRESENTAM PARALELEPÍPEDOS SOLTOS. INDICAÇÃO Nº 172/2025 – VEREADORES 

CELSO ZUCOLOTO E EDUARDO GOMES – “SOLICITA AMPLIAÇÃO DO REFEITÓRIO DA 

“EMEF PAULO PEREIRA GOMES” (PPG). INDICAÇÃO Nº 173/2025 – VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA INSTALAÇÃO DE COBERTURAS EM TODOS OS 

PONTOS DE ÔNIBUS NÃO COBERTOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO 

N° 176/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) –  SOLICITA INSTALAÇÃO 

DE POSTE DE ENERGIA ELÉTRICA COM LUMINÁRIA, NA RUA ZÉ DA PONTE, SITUADA NO 

BAIRRO SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO N° 177/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – “SOLICITA OFERTA DE TEMPO INTEGRAL PARA CRIANÇAS DE ATÉ 03 

ANOS DE IDADE NA CMEI “PROFESSOR THIAGO ZUCOLOTO MACHADO”. INDICAÇÃO N° 

178/2025 –  VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A CRIAÇÃO DO 

CARGO AUXILIAR DE CUIDADOR. INDICAÇÃO N° 179/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE SUPORTES PARA LATÕES DE LIXO EM 

ALTURA ADEQUADA, PARA IMPEDIR QUE ANIMAIS SOLTOS DERRUBEM E ESPALHEM 

RESÍDUOS PELAS RUAS DA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 181/2025 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM MURO DE CONTENÇÃO 

NA RUA JOSÉ CALAZANS, NO BAIRRO VILA CRUZEIRO (RUA ATRÁS DO QUIOSQUE DO 

PUAIA). INDICAÇÃO Nº 182/2025 – VEREADORES CELSO ZUCOLOTO E EDUARDO GOMES 

–  SOLICITA PODA DE ÁRVORES E TROCA DE LÂMPADA DE POSTE NO BAIRRO SANTO 

ANTÔNIO. INDICAÇÃO N° 183/2025 – VEREADORES CELSO ZUCOLOTO E EDUARDO 

GOMES (DUDA) – SOLICITA LIMPEZA NO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO N° 184/2025 –  

VEREADORES CELSO ZUCOLOTO E EDUARDO GOMES (DUDA) – SOLICITA MANUTENÇÃO 

NA PRAÇA DA PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO N° 185/2025 – VEREADORES CELSO 

ZUCOLOTO, EDUARDO GOMES (DUDA) E MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

RECAPEAMENTO DO ASFALTO ENTRE AS COMUNIDADES DE ORIENTE E SÃO BRÁS. 

INDICAÇÃO Nº 186/2025 – VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITAÇÃO DE FRACIONAMENTO DA PERDA 

SALARIAL DE 26% APLICADA AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. INDICAÇÃO Nº 

187/2025 – VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA A REVISÃO DO LAUDO DE INSALUBRIDADE.  INDICAÇÃO Nº 
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188/2025 – VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA O AUMENTO DO AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO. INDICAÇÃO Nº 189/2025 

– VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA CARVALHO 

– SOLICITA SALA DE ATENDIMENTO AO SERVIDOR – SAÚDE MENTAL E FÍSICA. 

INDICAÇÃO Nº 190/2025 – VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA A REVOGAÇÃO DO DECRETO QUE INSTITUI OS 

NÍVEIS 1, 2 E 3. INDICAÇÃO Nº 191/2025 – VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI E MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA A CONCESSÃO DE ADICIONAL 

NOTURNO AOS MOTORISTAS DA LINHA UNIVERSITÁRIA. INDICAÇÃO N° 192/2025 – 

VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – SOLICITA MANUTENÇÃO NA ESTRADA 

DA SERRA DO PAPUDO, ONDE FOI REALIZADO SERVIÇO DE APLICAÇÃO DE REVSOL. 

INDICAÇÃO N° 193/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA CASTRO (TALBA) – SOLICITA 

ENSAIBRAMENTO DE TODAS AS ESTRADAS DE DIFÍCIL ACESSO NAS COMUNIDADES 

RURAIS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 194/2025 –  VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CRIAÇÃO DE UM MUSEU NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 195/20255 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA REVITALIZAÇÃO DA CALÇADA E RAMPAS DE ACESSO DA ANTIGA 

ESTAÇÃO DE TREM NO CENTRO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 196/2025 – 

VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) –  SOLICITA CONSERTO DE UM BUEIRO, 

SITUADO NA CALÇADA NO TREVO DA SAÍDA DE JERÔNIMO MONTEIRO, SENTIDO AO 

MUNICÍPIO DE ALEGRE. INDICAÇÃO N° 197/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE TORRE DE TELEFONIA NO BAIRRO CAPIXABA. 

INDICAÇÃO N° 198/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

EXTENSÃO DO CALÇAMENTO NO BAIRRO CAPIXABA, DO TRECHO ONDE JÁ EXISTE 

PAVIMENTAÇÃO, ATÉ PRÓXIMO A RESIDÊNCIA DO SENHOR JORGE PORTELA. INDICAÇÃO 

N° 199/2025 –  VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO DA ESTRADA DA COMUNIDADE DE PROVIDÊNCIA. INDICAÇÃO Nº 

200/2025 –  VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA CONSTRUÇÃO 

DE DECK AO LADO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 201/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E CELSO 

ZUCOLOTO – SOLICITA O REAJUSTE SALARIAL PARA OS COORDENADORES ESCOLARES.   

Dando seguimento à sessão, o Exmo. Presidente solicitou ao secretário da mesa para que fizesse a leitura do 

ofício nº 384/2025 do executivo, que solicita em caráter de urgência, a inclusão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 013/2025, que trata da qualificação de entidades sem fins econômicos como organizações 

sociais, da celebração de contratos de gestão com essas entidades e de outras providências relacionadas. 

Seguindo, passou-se ao momento de entrega da Honraria de Cidadão Jeronimense, para a família Alves 

Maia, onde foram convidados para receber esta homenagem o Senhor André Veloso Maia, a Senhora 

Luciene Aparecida Alves de Carvalho Maia e seu filho Bernardo Alves Maia. Logo após a entrega, foram 

concedidos 05 minutos regimentais para usarem a tribuna. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou sua fala cumprimentando os presentes, os 

ouvintes da Rádio Vida FM, internautas e algumas famílias do município, destacando a família Alves Maia, 

que havia acabado de receber a Honraria de Cidadão Jeronimense, na presente sessão. O vereador pediu um 

minuto de silêncio em respeito pelo falecimento do Papa Francisco, referindo-se a ele como um grande líder. 

Abordou sobre a concessão de título de cidadão, afirmando que o reconhecimento é mais que simbólico, 

sendo uma homenagem a pessoas que, mesmo não nascidas em Jerônimo Monteiro, contribuem 

significativamente para o município. Agradeceu ao prefeito José Valério por melhorias realizadas, como a 
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limpeza da área próxima ao parque de exposições, e solicitou que não fossem mais descartados entulhos e 

lixos no local. Mencionou a indicação de sua autoria, que propôs a construção de um quiosque no parque de 

exposições, que serviria como ponto de lazer, comércio e turismo, e também a criação de um deck na 

Secretaria de Educação para valorização da paisagem e uso em ações do governo municipal. Mencionou a 

solicitação de ampliação do atendimento em tempo integral na creche CMEI “Professor Thiago Zucoloto 

Machado” até os 3 anos de idade, atendendo às necessidades de mães trabalhadoras. Apresentou o projeto de 

sua autoria que permite pagamentos via chave PIX a servidores e fornecedores, defendendo a modernização 

das transações públicas. Encerrando suas falas, citou palavras do Papa Francisco sobre a importância da 

ternura e da esperança, e desejou a todos uma boa semana, com a bênção de Deus. EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA): O vereador iniciou suas falas cumprimentando os colegas edis, os funcionários da 

Câmara, os ouvintes da Rádio Vida FM e o público presente. Mencionou algumas indicações ao prefeito do 

município. Solicitou a instalação de locais adequados para os latões de lixo, com altura suficiente para evitar 

que animais espalhem resíduos nas ruas, destacando a importância da limpeza urbana e da proteção 

ambiental. Solicitou a manutenção do revestimento da estrada da Serra do Papudo, ressaltando que manter o 

que foi feito é uma demonstração de respeito ao dinheiro público. Solicitou serviços de ensaibramento em 

todas as estradas de difícil acesso na zona rural e, por fim, solicitou ao prefeito que entre em contato com os 

órgãos competentes responsáveis pela BR – 482 para realizar a manutenção de um bueiro sem tampa na 

calçada do trevo de saída de Jerônimo Monteiro sentido Alegre, alertando para o risco de acidentes no local. 

Encerrou suas falas agradecendo a todos e desejando uma boa noite. EDUARDO GOMES (DUDA DA 

SAÚDE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando a presidente em exercício, vereadora Luiza 

Liparizi, os demais vereadores, os servidores da Casa de Leis e os ouvintes da Rádio Vida FM. Parabenizou 

o vereador Leneandro (Anu) pela concessão de título de honra à família do senhor André Veloso, 

destacando a integridade da família homenageada. Destacou a moção de aplausos de sua autoria ao jovem 

Enzo Cremaschi Costa, filho de servidores públicos, por ter sido selecionado para um intercâmbio de inglês 

no Canadá através da SEDU, ressaltando o orgulho que representa para o município. O vereador apresentou 

quatro projetos de lei de sua autoria e também em conjunto ao vereador Celso Zucoloto. O primeiro trata da 

prioridade no atendimento em repartições públicas para pessoas em tratamento de diálise, câncer e doenças 

degenerativas. O segundo propõe a criação de uma sala de acolhimento sensorial para crianças com autismo 

nas escolas, evitando que percam a convivência escolar quando em crise. O terceiro estabelece prioridade 

em serviços públicos e estabelecimentos comerciais para pais e responsáveis por crianças com transtornos 

como autismo, TDAH e síndrome de Down, mediante comprovação médica. O quarto projeto, em parceria 

com o vereador Celso Zucoloto, que reconhece o Dia da Empregada Doméstica, celebrado em 27 de abril, e 

sugere homenagens a essas trabalhadoras essenciais. Defendeu a importância dos projetos voltados ao bem-

estar social, destacando o papel dos vereadores não apenas na captação de recursos, mas também na 

promoção de políticas que melhorem a qualidade de vida de famílias e crianças com necessidades especiais. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes 

– Duda da Saúde), prosseguiu sua fala ressaltando que, mais importante do que aprovar leis, é garantir que 

as pessoas que delas necessitam tenham acesso e façam valer seus direitos. Mencionou que, em 2018, foi 

aprovado um projeto de lei que previa prioridade de atendimento para pacientes com câncer e em 

hemodiálise em deslocamentos para fora do município, mas que, apesar da lei, muitos ainda enfrentaram 

dificuldades. Ressaltou que, uma vez aprovado um projeto, a gestão municipal deve se adequar para cumpri-

lo, pois a lei substitui a necessidade de se pedir favores. Relatou uma experiência pessoal ao transportar uma 

adolescente autista para consultas em Cariacica, destacando os desafios enfrentados pelas famílias 

diariamente. Defendeu que a priorização do atendimento e transporte especializado beneficia tanto as 

crianças quanto os pais, promovendo dignidade e qualidade de vida. Reforçou a importância da criação da 

sala de acolhimento sensorial nas escolas municipais de Jerônimo Monteiro, mencionando que pretende 

dialogar com o Secretário de Educação e acredita na sensibilidade da administração municipal para a 
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viabilidade do projeto. Acrescentou a sugestão futura de substituir os sinais tradicionais das escolas por 

músicas clássicas, para evitar a agitação excessiva em crianças com TEA, como forma de promover um 

ambiente mais inclusivo. Encerrando sua fala, enviou cumprimentos à sua amiga “Dorinha” Prata e ao 

senhor Wilson Lengruber, agradecendo o acolhimento que recebeu dessas pessoas, e desejou boa noite a 

todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI: A vereadora iniciou sua fala parabenizando o 

vereador Leneandro (Anu) pela homenagem prestada à família Maia, destacando a relevância da família 

para o município de Jerônimo Monteiro. Cumprimentou os colegas vereadores, os servidores da Casa, os 

ouvintes da Rádio Vida FM, os internautas e visitantes presentes, como o presidente da Associação da Boa 

Sorte, Maurício. Lamentou o falecimento do Papa Francisco, prestando condolências aos fiéis e reforçando 

sua importância espiritual. Abordou indicações e projetos, destacando a adesão do município ao programa 

estadual PET Vida, que promoverá castrações, fornecimento de medicamentos e microchipagem de animais. 

Mencionou a parceria com o Hospital Veterinário para ampliar esse atendimento no prazo de um a dois 

meses. Solicitou apoio dos vereadores para alguns projetos, como a instituição do Desfile da Rainha e 

Princesa da Laranja e do Café, o programa Avenida de Lazer em Família, a criação do Fundo Municipal de 

Garantia dos Direitos das Mulheres, e a implantação do programa de equoterapia, em apoio às crianças 

autistas. Reforçou a necessidade de instalação de cobertura nos pontos de ônibus do município e sugeriu a 

criação do cargo de auxiliar de cuidador, em razão da demanda já discutida com a Secretaria de Assistência 

Social. Mencionou que em conjunto ao vereador Celso Zucoloto, solicitaram reajuste salarial para 

coordenadores escolares, destacando sua experiência de 32 anos na educação e a importância da valorização 

desses profissionais, que atualmente recebem apenas um salário mínimo. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra a vereadora tribunária (Maria Luiza de Oliveira Liparizi), deu 

continuidade à sua fala relatando que, em conjunto com o presidente Matheus Garcia, realizou algumas 

indicações voltadas à valorização do servidor público municipal. Destacou o pedido de fracionamento da 

perda salarial de 26%, a revisão dos laudos de insalubridade, especialmente para merendeiras e serventes 

que ainda não recebem o adicional, e a possibilidade de reajuste do valor do ticket alimentação. Mencionou 

a sugestão da criação de uma sala de atendimento ao servidor, com foco na saúde mental e física, 

reconhecendo a importância de um ambiente de acolhimento para o bem-estar funcional. Reforçou o pedido 

pela retirada do decreto que trata dos níveis 1, 2 e 3 do funcionalismo e destacou o alinhamento com o Poder 

Executivo para revisão do plano de carreira e da reforma da previdência, alertando os vereadores sobre a 

importância e impacto direto na vida dos servidores. A vereadora ainda mencionou a indicação para 

concessão de adicional noturno aos motoristas da prefeitura, considerando a justiça da solicitação, uma vez 

que há jornadas de trabalho que ocorrem no período noturno sem a devida compensação. Agradeceu ao 

presidente Matheus Garcia, à mesa diretora, aos vereadores e aos servidores da Casa pela realização da 

sessão extraordinária que aprovou a criação da "Feira Laranja e Arte", destacando o impacto positivo que o 

evento terá na valorização dos empreendedores locais. Informou que a primeira edição será realizada no dia 

10 de maio, na Praça do Banestes, com a participação de produtores locais de bolos, doces, artesanato e 

outros produtos, convidando todos a prestigiarem. Agradeceu também ao prefeito José Valério, ao vice-

prefeito Genaldo, ao secretário de Planejamento Poliano, ao secretário de Cultura Paulo Filho, ao secretário 

de Obras Joubert, e aos servidores que auxiliarão na montagem da estrutura da feira. Ressaltou que a 

proposta é que o evento se torne mensal. Informou ainda que o primeiro artista convidado será o cantor local 

Márcio Fontoura, e agradeceu o apoio dos deputados Alan Ferreira e Gilson Daniel, que confirmaram 

presença. Encerrou suas falas agradecendo novamente aos colegas vereadores pelo apoio ao projeto e 

expressou seu entusiasmo com a valorização dos empreendedores do município, desejando a todos uma boa 

noite. Atendendo ao pedido do vereador Celso Zucoloto, o vereador Lenenadnro Braga Goulart (Anu), 

realizou leitura da indicação em que solicitaram o aumento salarial para coordenadores escolares. 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela 

oportunidade de estar trabalhando nesta Casa de Leis e cumprimentou os presentes na sessão. Relatou sua 
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participação, ao lado dos vereadores Leneandro (Anu) e Edivan (Talba), em uma reunião realizada na 

última quinta-feira, em Vitória, com diversas autoridades estaduais, entre elas o governador Renato 

Casagrande, o vice-governador Ricardo Ferraço, a secretária de Governo Emanuele, e membros do PSB. 

Destacou a importância do encontro para tratar de demandas do município de Jerônimo Monteiro que 

estavam paralisadas, informando que, em breve, algumas dessas questões deverão ser liberadas com o apoio 

da secretária Emanuele. Agradeceu publicamente à equipe do governo estadual pelo acolhimento e enfatizou 

a fala da secretária, que reconheceu o papel essencial dos vereadores como representantes próximos das 

reais necessidades da população. O vereador reforçou a importância do trabalho coletivo, da presença 

constante nas comunidades e do comprometimento com as causas dos mais humildes, afirmando que 

resultados só são alcançados com esforço e união. Finalizou reiterando os agradecimentos a todos que 

contribuíram com a visita institucional e ao governo do Estado pelo apoio às demandas do município. Os 

vereadores Lenenadro Braga Goulart (Anu) e Edivan Veiga de Castro (Talba) solicitaram aparte. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), deu continuidade às 

suas falas, pedindo desculpas por um problema técnico no microfone, e agradeceu novamente a Deus e à 

secretária de Governo, Emanuele, destacando a conversa no Governo do Estado que incluiu a previsão de 

obras como a barragem em Santa Maria, construção de pontes, manilhamento e outras melhorias para o 

município. Agradeceu ao prefeito José Valério e ao secretário de Obras, “Jobim”, pela limpeza realizada no 

córrego da Vila Brito, atendendo a pedido da comunidade, e solicitou, para a próxima sessão, a extensão da 

limpeza até a região da Santa Clara. Agradeceu pela limpeza realizada na rua atrás do Quiosque do Puaia, 

especialmente após as fortes chuvas do último domingo, quando acompanhou pessoalmente a situação. 

Relatou que, na segunda-feira, esteve com representantes do meio ambiente avaliando os riscos em algumas 

áreas, e destacou a urgência de intervenções. Solicitou, em caráter de urgência, a construção de um muro de 

contenção na rua atrás do Puaia, alertando que, antes de iniciar a obra, é fundamental resolver o problema do 

excesso de água que desce da encosta. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin) solicitou aparte. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), mencionou novamente 

a necessidade urgente da construção do muro de contenção, ressaltando que a Defesa Civil já esteve no local 

e está elaborando o projeto. Destacou o risco iminente à população em caso de deslizamento e reforçou o 

compromisso de buscar os recursos necessários para a obra. Agradeceu ao prefeito e ao secretário de obras 

pela melhoria realizada em um bueiro no bairro Santa Clara, nas proximidades do postinho, onde havia 

problemas de afundamento. Destacou diversas ações e pedidos realizados, iniciando com agradecimentos ao 

prefeito pelo atendimento à solicitação de ampliação da pracinha do bairro Santa Clara, incluindo a 

instalação de parquinho para as crianças. Mencionou também o envio de recurso, por meio do deputado 

Alan Ferreira, para a realização de obra de drenagem no mesmo bairro, fruto de pedido feito em dezembro 

de 2024. Agradeceu à população que acompanha seu trabalho, reforçando seu compromisso com o 

município. Mencionou o pedido de instalação de iluminação pública nas comunidades da Aliança, Quinta 

Turma, e revsol para a comunidade de Caeté, reconhecendo a necessidade de priorizar outras áreas, mas 

reafirmando sua busca por diálogo e recursos. Agradeceu ao secretário de Meio Ambiente, Felipe Rigoni, 

pela parceria em projetos voltados tanto à zona urbana quanto aos produtores rurais. Reforçou a necessidade 

de substituição de lâmpadas em alguns postes próximos ao campo do Atlético, atendendo a demandas de 

moradores. Apresentou ainda a proposta de criação de museu municipal, em parceria com a UFES, com o 

objetivo de preservar a história e a memória das famílias de Jerônimo Monteiro. Por fim, registrou duas 

indicações em que uma propõe a criação do museu, e a outra solicita a revitalização do calçamento e da 

rampa de acesso da antiga estação, com melhorias na acessibilidade e criação de espaço para exposição de 

fotos históricas. Encerrou suas falaas agradecendo ao deputado Alan Ferreira pelo envio de uma máquina de 

pilar café destinada aos produtores do Córrego do Meio. CELSO ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas 

falas agradecendo a Deus pela oportunidade de fazer uso da tribuna. Destacou o projeto de lei de sua autoria 

que propõe a criação do Dia Municipal da Empregada Doméstica, a ser celebrado em 27 de abril, data já 
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reconhecida em âmbito nacional, mas até então não oficializada no município. Ressaltou a importância 

dessas profissionais, que muitas vezes assumem papel fundamental no cuidado com os filhos das famílias. 

Solicitou à Mesa Diretora e aos demais vereadores o apoio para aprovação do projeto e sugeriu a realização 

de uma homenagem, com a participação de cada vereador indicando uma profissional para ser reconhecida 

pela contribuição à sociedade. Solicitou o envio de um ofício ao Secretário de Obras solicitando a poda de 

árvores em frente ao postinho de saúde do Santo Antônio, devido aos transtornos causados ao 

estacionamento de veículos no local. O vereador Matheus Garcia (Presidente), solicitou aparte, onde 

solicitou que o mesmo ofício fosse feito para poda de árvores próximo a Dona Abigair. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), agradeceu a confirmação do recapeamento asfáltico do 

trecho que liga a comunidade de Oriente a Burarama, fruto de uma indicação conjunta com o vereador 

Eduardo Gomes (Duda) e o presidente da Câmara, Matheus Garcia. Informou que a obra, orçada em 

aproximadamente R$ 5 milhões e proveniente da Secretaria de Agricultura, é uma conquista importante para 

o município e especialmente para os moradores do Oriente, que utilizam diariamente a via em condições 

precárias. Agradeceu também ao prefeito, ao secretário Jobim e à equipe de obras pelos reparos realizados 

nas ruas do bairro Santa Clara e Generoso Portela, além da correção de um buraco à balança do Adesílio, 

local onde já havia ocorrido um acidente. Fez um alerta sobre as más condições das estradas de lavoura com 

o início da safra de café, pedindo atenção especial do prefeito à zona rural, especialmente após fortes chuvas 

que danificaram vias na região do Oriente. Ressaltou que acompanhou pessoalmente a retirada de grande 

quantidade de barro da pista nas imediações do Restaurante do Oriente, agradecendo novamente o 

atendimento imediato da prefeitura. Encerrou suas falas relatando a realização da tradicional festividade de 

Páscoa na comunidade do Oriente, com destaque para o jogo de moeda conhecido como “tiro no ovo” e um 

almoço coletivo, reforçando a importância cultural e religiosa da celebração. MATHEUS GARCIA 

CARVALHO (PRESIDENTE): O vereador iniciou suas agradecendo aos colegas, à presidente em 

exercício e ao público que acompanhava a sessão, destacando uma indicação de sua autoria, solicitando que 

os cuidadores das escolas municipais sejam incluídos na avaliação de insalubridade que será realizada por 

empresa contratada pela prefeitura. Ressaltou que, em outros municípios, esses profissionais já recebem o 

adicional, e pediu que a Secretaria de Administração realize a revisão dos laudos de todos os servidores 

municipais. Solicitou à Secretaria de Esportes que seja providenciada a doação de rede de proteção ao 

campo do Atlético, a fim de evitar danos às residências vizinhas, causados por bolas que ultrapassam o 

limite do campo. Mencionou, ainda, o pedido de recapeamento asfáltico no trecho entre Oriente e Burarama, 

feito em conjunto com os vereadores Celso e Duda, destacando a importância da obra para a mobilidade da 

região. O vereador abordou demandas da comunidade do bairro Capixaba, solicitando implantação de torre 

de telefonia celular, devido à ausência de sinal, e calçamento ou aplicação de revsol na Rua Jorge Portela, 

onde há um trecho sem pavimentação. Destacou melhorias solicitadas na comunidade da Providência, 

incluindo patrolamento e aplicação de saibro nas estradas rurais, e celebrou a chegada de caminhões de 

material que deverão ser utilizados nesses serviços. Lamentou o falecimento de um jovem morador ocorrido 

após colisão com uma capivara na estrada, alertando sobre o risco de acidentes com animais silvestres na 

região e se solidarizou com a família enlutada. Agradeceu ao Executivo pelos reparos realizados nas ruas 

Marino Venâncio e Dioclésio Ramos, no bairro Capixaba, fruto de pedidos feitos anteriormente junto a 

outros vereadores. Solicitou o envio de um ofício solicitando à Secretaria de Obras, a realização de reparos 

emergenciais na rua de acesso ao bairro Santo Antônio, próximo a sua casa, que sofreu danos devido às 

chuvas. O vereador encerrou suas falas convidando a todos para prestigiarem a sessão solene que será 

realizada na quinta-feira, voltada à conscientização sobre o autismo, no mês de abril. Informou que o convite 

seria divulgado nas redes sociais e na rádio local, destacando que o evento seria aberto ao público. Logo 

após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

006/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 2º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2025 – APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 012/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 013/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 007/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 010/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 011/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 015/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 016/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 017/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 018/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 020/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 021/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 025/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 026/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 085/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA 

DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO 

DE APLAUSOS N° 005/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Edudardo Gomes (Duda da Saúde), Maria Luiza de Oliveira Liparizi e Leneandro Braga 

Goulart, fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às vinte horas e trinta e nove minutos (20h39min), foi 

declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro 

Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por 

mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, 

em 22 de abril de 2025. 

 


